



Zarząd Powiatu Zielonogórskiego

ul. Podgórna 5

65-057 Zielona Góra

Nr sprawy: PE.273.13.2013

Zielona Góra, 14.11.2013 r.

WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ ORAZ ZMIANA TREŚCI SIWZ

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na „Ubezpieczenie mienia Powiatu Zielonogórskiego”.

W związku z zapytaniami Wykonawców, Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późn.zm.) udziela wyjaśnień na pytania.

I. Treść pytań i wyjaśnienia treści SIWZ:

1. Prosimy o wprowadzenie możliwości wypowiedzenia umowy trzyletniej z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem po pierwszym i drugim 12-to miesięcznym okresie ubezpieczenia bez powoływania się na ważne powody.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

2. Prosimy o rozszerzenie listy ważnych powodów o :
 - zmiany w umowach reasekuracyjnych Ubezpieczyciela, które nie pozwalają na kontynuowanie ochrony na warunkach zawartych w umowie;
 - wysoka szkodowość - tu poziom do ustalenia – proponujemy ponad 60% - wg definicji:

Wysoka szkodowość rozumiana jako wartość procentowa obliczona za rozpatrywany okres ubezpieczenia, według wzoru:

$SZ = ((O+R)/S) \times 100\%$, gdzie

O- wypłacone odszkodowania

R- rezerwy utworzone na niewypłacone szkody, które Ubezpieczający zgłosił lub, których Ubezpieczyciel posiada informację

S- składka

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

3. Prosimy o udostępnienie informacji o dotychczasowej szkodowości (za lata 2010-2013) z uwzględnieniem opisu przyczyn, wysokości wypłat, wysokości rezerw, ilości odmów w podziale na ryzyka ubezpieczenia majątkowe, ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej, ubezpieczenie maszyn od uszkodzeń.

Odpowiedź : Zamawiający nie dysponuje bardziej szczegółową informacją o szkodowości z okresu 2010 – 2013 poza wskazaną w załączniku nr 7 do SIWZ

4. Prosimy o precyzyjną informację o roszczeniach zgłoszonych do Zamawiającego z tytułu OC za drogi za okres ostatnich 3 okresów ubezpieczenia.
Odpowiedź: Na dzień dzisiejszy Zamawiający dysponuje informacjami wskazanymi w Załączniku nr 7.
5. Prosimy o wyłączenie z oczekiwanego zakresu ubezpieczenia Odpowiedzialności cywilnej klauzuli reprezentantów.
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.
6. Prosimy o zlimitowanie klauzuli reprezentantów w części dot. odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności. Proponujemy limit 100 000 zł w rocznym agregacie.
Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodę na powyższą propozycję.
7. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje pokrycia odpowiedzialności cywilnej zawodowej (zarządca nieruchomości, pielęgniarka, lekarz, rehabilitant, sędzia sportowy, itd.)
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższą iż nie oczekuje pokrycia odpowiedzialności cywilnej zawodowej (zarządca nieruchomości, pielęgniarka, lekarz, rehabilitant, sędzia sportowy).
8. Jakie zabezpieczenia antyprzebieciowe posiadają lokalizacja własne i wynajmowane przez Zamawiającego.
Odpowiedź : Zamawiający opisał posiadane zabezpieczenia w załączniku nr 7 do SIWZ w wykazie budynków.
9. Prosimy o informacje czy Zamawiający samodzielnie usuwa zalegający na dachach śnieg, lód czy też ma w tym zakresie podpisane umowy z podwykonawcami. Czy firmy te posiadają polisy OC.
Odpowiedź : Zamawiający nie posiada popisanym umów z podwykonawcami w tym zakresie.
10. Czy na okres 2013/2014/2015/2016 roku planowane są inwestycje typu rozbudowa, budowa, przebudowa obiektów istniejących lub nowych.
Odpowiedź: Zamawiający nie posiada takich danych.
11. Czy w chwili obecnej trwają na terenie lokalizacji jakieś inwestycje budowlane, remontowe, modernizacje. Czy teren prac jest wyłączony z użytkowania, czy jest tam prowadzona działalność.
Odpowiedź : Na terenie posiadanych lokalizacji nie są prowadzone inwestycje budowlane.
12. **Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na dzień 20.11.2013**
Odpowiedź : Zamawiający przesunął termin składania ofert na dzień 20.11.2013r. godz. 10.30. Otwarcie ofert odbędzie się o godz. 11.00.
13. Zmianę definicji ryzyka powodzi– zmieniona treść j.n.
PO (powódź) - szkoda powstała wskutek zalania terenów w następstwie podniesienia się wody w korytach wód płynących bądź stojących w tym podniesienia się wód gruntowych (podniesienie się wód gruntowych- limit 50 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia), opady atmosferyczne (w tym będące następstwem obfitych opadów śniegu powodujących uszkodzenie konstrukcji budynku od ciężaru śniegu oraz polegające na zalaniu wynikłym z szybkiego topnienia mas śniegu).
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
14. Modyfikację zakresu dewastacji – treść j.n.
DW (dewastacja) Ubezpieczenie obejmuje również dewastację jako rozmyślnie zniszczenie przedmiotu ubezpieczenia przez osoby trzecie w tym osoby upośledzone umyślowo w systemie I ryzyka dla:
➤ budynków i budowli oraz ich infrastruktury, (w tym, ogrodzenia, drogi, place zabaw, wiaty przystankowe na terenie Powiatu Zielonogórskiego, infrastruktura drogowa, bariery ochronne, progi zwalniające, zewnętrzne elementy budynków i budowli, jak: części dachu, elewacja, parapet, pokrycia dachów, neony, reklamy itp) z limitem w rocznym okresie ubezpieczenia w wysokości 20 000,00 PLN, (ochrona nie dotyczy obiektów opuszczonych i niewykorzystywanych przez okres dłuższy niż 30 dni); **Ubezpieczenie nie są objęte**

szkody powstałe w skutek stłuczenia przedmiotów, które mogą zostać ubezpieczone w ramach ubezpieczenia szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia (rozbicia)

- oświetlenia drogowego, oznakowania dróg, doświetlacze przejścia dla pieszych typu LED, sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniach, itp. - z limitem w rocznym okresie ubezpieczenia w wysokości 20 000,00 PLN,
- graffiti – limit 5 000 PLN.

Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodę.

15. Zgłoszenie do ubezpieczenia budowli, urządzeń i wyposażenia zewnętrznego, wyposażenia placów zabaw, parków, obiektów sportowo-rekreacyjnych, znaków drogowych i tablic z nazwami ulic, słupów oświetleniowych, opraw lamp i lamp w systemie sum stałych oraz podanie sum ubezpieczenia dla każdej grupy w tym systemie

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

16. Uzupelnienie wykazu ubezpieczanych maszyn w ubezpieczeniu maszyn od uszkodzeń o rok produkcji oraz o wyłączenie z ubezpieczenia maszyn pow. 10 lat od daty produkcji

Odpowiedź : Rok produkcji środka trwałego: kolektory solarowe to 20.12.2006 r. Pozostałe patrz Zał. Nr 1. Zamawiający nie wyraża zgody na wyłączenie maszyn pow. 10 lat od daty produkcji.

17. W ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego w miejsce zapisów w pkt. 3.3.8, B o treści j.n.

B. W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy (w ciągu 24 godzin) jest konieczne dla normalnego funkcjonowania firmy, ubezpieczający powiadamiając o szkodzie ubezpieczyciela może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody sporządzając stosowny protokół opisujący rozmiar i przyczynę zdarzenia. Równocześnie ubezpieczający przedstawi wyliczenie wartości szkody lub fakturę za naprawę, które będą podstawą obliczenia odszkodowania przez ubezpieczyciela. W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy nie jest natychmiast konieczne, ubezpieczający po zgłoszeniu szkody może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody na powyższych zasadach jedynie w przypadku, gdy Zakład Ubezpieczeń nie dokona oględzin przedmiotu dotkniętego szkodą w ciągu 3 dni od daty otrzymania zgłoszenia

Proponujemy zapisy j.n.

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że w przypadku szkód wymagających natychmiastowej naprawy w celu zachowania ciągłości produkcji lub świadczenia usług dopuszcza się możliwość bezzwłocznego dokonania napraw, tj. bezpośrednio po szkodzie przez odpowiednio przeszkolone ekipy naprawcze Ubezpieczającego lub Ubezpieczonego, bądź przez wyspecjalizowane firmy zewnętrzne działające na jego zlecenie. W przypadku tego rodzaju szkód, poza dokumentami wymaganymi zgodnie z warunkami ubezpieczenia, Ubezpieczający / Ubezpieczony zobowiązany jest do sporządzenia i przedłożenia TU dokumentacji zdjęciowej z miejsca szkody oraz zachowania do dyspozycji TU elementów uszkodzonych podlegających wymianie.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowany zapis. ; jednocześnie Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie zapisu Załącznika nr 1 do SIWZ pkt. 3.3.8, B o treści: Ubezpieczający / Ubezpieczony zobowiązany jest do sporządzenia i przedłożenia Zakładowi Ubezpieczeń dokumentacji zdjęciowej z miejsca szkody oraz zachowania do dyspozycji Zakładu Ubezpieczeń elementów uszkodzonych podlegających wymianie.

18. Przekształcenie klauzuli jurysdykcji z obligatoryjnej na fakultatywną

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

19. Przekształcenie klauzuli zgłaszania szkód z obligatoryjnej na fakultatywną

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

20. Modyfikację klauzuli oględzin – zmodyfikowana treść j.n.

Zakład ubezpieczeń dokona oględzin przedmiotu szkody niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 2 (dwóch) dni roboczych od momentu powzięcia wiadomości o szkodzie. Po upływie tego terminu Ubezpieczyciel nie może się powoływać na fakt braku pozostawienia miejsca szkody bez zmiany przy likwidacji szkody. Dotyczy wszystkich ryzyk z wyłączeniem OC

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

21. Dodanie w rozdziale 2 pkt 2.6,,(...)W przypadku zbycia mienia (sprzedaży, oddania w dzierżawę, rezygnacji z ubezpieczenia danego składnika majątku) – składka za niewykorzystany okres ubezpieczenia zostanie zwrócona Zamawiającemu w systemie pro rata temporis, bez naliczania opłat manipulacyjnych.” **Zapisy dotyczące zwrotu składki nie mają zastosowania jeśli zwrot byłby sprzeczny z obowiązującymi przepisami prawa (w szczególności obowiązkowe OC pos. poj. mech)**
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.
22. Podanie DMC dla wszystkich pojazdów zgłoszonych do ubezpieczenia
Odpowiedź : Zamawiający w chwili obecnej nie dysponuje takimi informacjami.
23. Skorygowanie okresu ubezpieczenia pojazdów lp. 6 i 18 w wykazie pojazdów – data początkowa okresu ubezpieczenia już minęła
Odpowiedź :
- dla pozycji 6 w poprawny początek okresu ubezpieczenia OC : 08.03.2014r.
- dla pozycji 18 poprawny początek okresu ubezpieczenia OC : 11.05.2014r.
24. Wyłączenie z zakresu ubezpieczenia auto-caso rozszerzenia j.n.
Rozszerzenie o szkody w mieniu prywatnym kierowcy oraz pasażerów znajdującym się w ubezpieczonym pojeździe. Limit odpowiedzialności: 500,00 zł ponad sumę ubezpieczenia AC pojazdu.
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.
25. Pytania dotyczące OC- prosimy o: Podanie definicji szkody lub przyjęcie poniższych zaproponowanych przez Ubezpieczyciela:
- 1) **szkoda** – szkoda na osobie lub szkoda rzeczowa, a w przypadku rozszerzenia odpowiedzialności o szkody polegające na powstaniu czystej straty finansowej także czysta strata finansowa;
 - 2) **szkoda na osobie** – szkoda będąca następstwem śmierci, uszkodzenia ciała lub rozstroju zdrowia, w tym także utracone korzyści poszkodowanego, które mógłby osiągnąć, gdyby nie doznał uszkodzenia ciała lub rozstroju zdrowia;
 - 3) **szkoda rzeczowa**- szkoda będąca następstwem utraty, zniszczenia lub uszkodzenia rzeczy, w tym także utracone korzyści poszkodowanego, które mógłby osiągnąć, gdyby nie nastąpiła utrata, zniszczenie lub uszkodzenie rzeczy;
 - 4) **wypadek ubezpieczeniowy** – śmierć, uszkodzenie ciała, doznanie rozstroju zdrowia, utrata, zniszczenie lub uszkodzenie rzeczy, a w przypadku rozszerzenia odpowiedzialności o szkody polegające na powstaniu czystej straty finansowej także czysta strata finansowa.
- Odpowiedź : Zamawiający akceptuje powyższe definicje.**
26. Wprowadzenie dodatkowego zapisu dla rozszerzenia pkt 3.5.23
Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód:
- 1) związanych z popełnieniem przestępstwa przez funkcjonariusza władzy publicznej,
 - 2) wyrządzonych wskutek ujawnienia wiadomości poufnej,
 - 3) wynikłych z decyzji podjętych przez funkcjonariusza władzy publicznej w zakresie sprawowanej przez niego funkcji, za które uzyskał korzyść osobistą lub dążył do jej uzyskania.
 - 4) **które ubezpieczony jest zobowiązany naprawić, jeżeli przemawiają za tym przewidziane przez prawo cywilne względy słuszności,**
 - 5) **powstałych w wyniku niewypłacalności.**
- Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodę.**
27. Zgodę na wprowadzenie udziału własnego w wysokości 10% nie mniej niż 1000zł dla rozszerzenia o szkody wyrządzone przy wykonywaniu władzy publicznej pkt. 3.5.23.
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
28. Zmniejszenie limitu dla szkody wyrządzone przy wykonywaniu władzy publicznej pkt. 3.95.23 – do 100 000zł.
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
29. Potwierdzenie, że dla ubezpieczenia OC suma gwarancyjna określona została łącznie na jeden i wszystkie wypadki a wskazane rozszerzenia pkt 3.5.7 - 3.5.27 stanowią podlimity sumy gwarancyjnej określonej w pkt. 3.5.1,
Odpowiedź : Zamawiający potwierdza iż suma gwarancyjna określona została łącznie na jeden i wszystkie wypadki a wskazane rozszerzenia pkt 3.5.6 - 3.5.27 stanowią podlimity sumy gwarancyjnej określonej w pkt. 3.5.1,

Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia iż rozszerzenia pkt 3.5.17. oraz 3.5.18 otrzymają ochronę do podstawowej sumy gwarancyjnej określonej w pkt 3.5.1.

30. Zgodę na wprowadzenie udziału własnego w wysokości 10% nie mniej niż 300zł dla rozszerzenia 3.5.27 oc za drogi,

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

31. Akceptację zakresu odpowiedzialności dla szkód polegających na powstaniu czystej straty finansowej zgodnie z poniższym

1. Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień OWU, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody mające postać czystej straty finansowej.

2. Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody:

- 1) powstałe w następstwie działalności nie objętej umową ubezpieczenia,
- 2) wynikające z naruszenia przepisów zawartych w ustawie o ochronie danych osobowych, prawa o nieuczciwej konkurencji, prawa antymonopolowego,
- 3) wyrządzone podmiotom powiązanim kapitałowo z ubezpieczonym, jeżeli powstały w wyniku udzielonych porad, zaleceń lub instrukcji,
- 4) związane ze stosunkiem pracy,
- 5) wynikające z niedotrzymania terminów,
- 6) przekroczenia ustalonych kosztorysów,
- 7) wynikające z działalności reklamowej,
- 8) powstałe w następstwie tworzenia, dostarczania i wdrażania oprogramowania informatycznego,
- 9) wyrządzone przez wirusy lub innego rodzaju programy zakłócające pracę programu komputerowego, całego komputera, sieci, niezależnie od źródła ich pojawienia się.

Odpowiedź : Zamawiający wyraża zgodę.

32. Zgodę na wprowadzenie udziału własnego w szkodach polegających na powstaniu czystej straty finansowej wysokości 10% nie mniej niż 1000zł.

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

33. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert np. 22-11-2013.

Odpowiedź : Zamawiający przesuwa termin składania ofert na dzień 20.11.2013r. godz. 10.30. Otwarcie ofert odbędzie się o godz. 11.00.

34. Prosimy o potwierdzenie, że budynki i ich instalacje poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z ogólnie obowiązujących przepisów prawa, przeglądy te są aktualne i potwierdzone pisemnymi protokołami, a zalecenia pokontrolne realizowane są niezwłocznie. W przeciwnym wypadku – prosimy o wskazanie budynków nie spełniających ww. warunku oraz określenie przyczyny.

Odpowiedź : Budynki i ich instalacje są poddawane regularnym przeglądom.

35. Prosimy o wykaz przeprowadzonych remontów dla budynków starszych niż 50 lat, ze wskazaniem, w których budynkach był przeprowadzony remont oraz zakresem przeprowadzonych prac.

Odpowiedź : Remonty są przeprowadzane sukcesywnie wg potrzeb. Zamawiający nie posiada pełnych danych w tym zakresie.

36. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia, w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków nieposiadających takiego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny.,

Odpowiedź : Tak posiadają pozwolenie na użytkowanie.

37. Prosimy o odpowiedź na pytanie czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone:

- mienie wyłączone z eksploatacji
- pustostany
- budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym
- przeznaczone do rozbiórki

W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie ich lokalizacji, jednostkowych sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia.

Odpowiedź : W/w nie zostały zgłoszone do ubezpieczenia.

38. Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia ppoż zastosowane w miejscach ubezpieczenia są zgodne z obowiązującymi przepisami oraz posiadają aktualne przeglądy w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.

Odpowiedź : Obiekty zgłoszone do ubezpieczenia posiadają stosowne zabezpieczenia p.poż.

39. Prosimy o wyłączenie z ubezpieczenia od dewastacji mienia typu: ogrodzenia, drogi, place zabaw, wiaty przystankowe na terenie Powiatu Zielonogórskiego, infrastruktura drogowa, bariery ochronne, progi zwalniające, zewnętrzne elementy budynków i budowli, oświetlenia drogowego, oznakowania dróg, doświetlacze przejścia dla pieszych typu LED, sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniach, itp. należące do ubezpieczonego lub możliwość wprowadzenia udziału własnego w wysokości 20% bądź innego akceptowalnego dla Zamawiającego.

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

40. Prosimy o potwierdzenie że do ubezpieczenia w ramach urządzeń na placach zabaw nie zostały zgłoszone zabawki i urządzenia napełniane powietrzem (dmuchane).

Odpowiedź : Zamawiający potwierdza iż w ramach urządzeń na placach zabaw nie zostały zgłoszone zabawki i urządzenia napełniane powietrzem (dmuchane).

41. Prosimy o wyrażenie zgody na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 15% odszkodowania dla zdarzeń wynikłych z kradzieży i upadku sprzętu elektronicznego przenośnego.

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

42. Prosimy o potwierdzenie, że odstąpienie od prawa do regresu nie dotyczy podwykonawców.

Odpowiedź : Odstąpienie od prawa do regresu nie dotyczy podwykonawców

43. W ubezpieczeniu mienia pracowniczego i uczniowskiego od kradzieży z włamaniem i rabunku prosimy o ustalenie limitu na pracownika/ucznia w wysokości 1 000,00 PLN lub innego akceptowalnego dla Zamawiającego.

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

44. Ubezpieczenie kradzieży zwykłej – prosimy o zmianę franszyzy redukcyjnej na kwotę 500 PLN

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

45. Ubezpieczenie szyb i innych przedmiotów szklanych od stłuczenia – prosimy o zmianę zapisu: „W przypadku szkód, których wartość nie przekracza **4 000,00 PLN** wypłata odszkodowania odbywa się na podstawie faktury dostarczonej przez Ubezpieczającego, dokumentującej koszty naprawy. Odstępuje się od konieczności przeprowadzenia oględzin oraz powiadamianie Policji. O szkodzie Ubezpieczający powinien powiadomić niezwłocznie Ubezpieczyciela, za wystarczające uważa się zgłoszenie telefoniczne na Infolinię lub pocztą elektroniczną . Przed dokonaniem naprawy należy dokonać obmiaru uszkodzonych szyb oraz sporządzić dokumentację zdjęciową lub wystawić oświadczenie potwierdzające fakt wybicia i wymiany szyby.”
Na:

W przypadku szkód, których wartość nie przekracza **2 000,00 PLN** wypłata odszkodowania odbywa się na podstawie faktury dostarczonej przez Ubezpieczającego, dokumentującej koszty naprawy. Odstępuje się od konieczności przeprowadzenia oględzin oraz powiadamianie Policji. O szkodzie Ubezpieczający powinien powiadomić niezwłocznie Ubezpieczyciela, za wystarczające uważa się zgłoszenie telefoniczne na Infolinię lub pocztą elektroniczną . Przed dokonaniem naprawy należy dokonać obmiaru uszkodzonych szyb oraz sporządzić dokumentację zdjęciową lub wystawić oświadczenie potwierdzające fakt wybicia i wymiany szyby.

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

46. Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla ryzyka uderzenia pojazdu własnego. Proponujemy 50 000,00 PLN

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

47. Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla ryzyka przewrócenia się drzew i inny obiektów na ubezpieczone mienie. Proponujemy 100 000,00 PLN
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
48. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności za szkody z ryzyka *kosztów ewakuacji związanych z otrzymaniem informacji o zagrożeniu życia, zdrowia lub mienia niezależnie od tego czy zagrożenie było faktyczne czy nie.*
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
49. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności za szkody spowodowane *podniesienie się wód gruntowych* (w ramach ryzyka powódź).
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
50. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności za szkody spowodowane *prześlakaniem wód przez ściany i posadzkę budynku*, ewentualnie prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności 50 000,00 PLN
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
51. Prosimy o podanie roku budowy maszyn, które mają być przedmiotem ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń.
Odpowiedź : Patrz odpowiedź na pyt nr 16 .
52. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń maszyn starszych niż 15 lat.
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
53. Prosimy o wyłączenie odpowiedzialności z ryzyka gradu w odniesieniu do ubezpieczenia kolektorów solarowych.
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
54. Prosimy o wprowadzenie 20% maksymalnego limitu odpowiedzialności w klauzuli automatycznego pokrycia mienia.
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
55. Prosimy o wprowadzenie limitu dla klauzuli swobodnego transferu między lokalizacjami. Proponujemy limit 5 000 000,00 PLN
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
56. Prosimy o modyfikację zapisów SIWZ (Załącznik nr 7) poprzez zmianę wartości budynków mieszkalnych starszych niż 50 lat na wartość "rzeczywistą".
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
57. Wnosimy o zmianę treści klauzuli likwidacyjnej dotyczącej środków trwałych w następujący sposób: dodanie następującego zdania "W przypadku nie odtwarzania przedmiotu ubezpieczenia wypłata odszkodowania następuje wg wartości rzeczywistej tego przedmiotu."
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
58. Wnosimy o dopisanie w treści klauzuli likwidacyjnej dotyczącej środków trwałych następującego zdania: "W odniesieniu do budynków i budowli, których wiek przekracza 50 lat odszkodowanie wypłacane będzie do wartości rzeczywistej".
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
59. Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba, że Zamawiający wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w SIWZ.
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe założenia.
60. Prosimy o potwierdzenie, że zakres odpowiedzialności Ubezpieczyciela w żadnym przypadku nie wykracza poza zakres ustawowej odpowiedzialności Ubezpieczonego.

Odpowiedź : TAK.

61. Prosimy o wykreślenie zapisu pkt. 2.6 Załącznika nr 1 do SIWZ. W przypadku braku zgody prosimy o wprowadzenie do treści pkt. 2.6 dodatkowego zapisu o treści: "doubezpieczenie może nastąpić wyłącznie po uprzednim uzyskaniu zgody ubezpieczyciela".
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
62. W odniesieniu do przedstawionej szkodowości prosimy o informację, czy dotyczy ona wszystkich jednostek zgłoszonych obecnie do ubezpieczenia i zakresu takiego, jaki jest obecnie wnioskowany, w tym również OC za drogi. Jeśli nie, to prosimy o podanie najważniejszych różnic i uzupełnienie informacji o szkodowości za ostatnie 3 lata w tym zakresie.
Odpowiedź : Zamawiający potwierdza iż szkodowość wskazana w załączniku nr 7 do SIWZ dot. wszystkich jednostek dla których wnioskuję o ochronę ponadto zakres tego ubezpieczenia jest w zdecydowanej większości pokrywający się z dotychczasowym zakresem posiadanej ochrony ubezpieczeniowej.
63. Prosimy o doprecyzowanie w zakresie rozszerzenia odpowiedzialności cywilnej w zakresie szkód wyrządzonych przez pojazdy niepodlegające obowiązkowemu OC: jakiego rodzaju są to pojazdy ? podanie liczby takich pojazdów?
Odpowiedź : PZZD posiada 2 pojazdy: Równiarkę Drogową Sany oraz Skrapiarkę MADRO SE 500 zaczepiana do samochodu ciężarowego poruszające się po drogach publicznych.
64. Prosimy o wprowadzenie udziału własnego w wysokości 5% nie mniej niż 500 zł do rozszerzenia odpowiedzialności cywilnej o szkody rzeczowe i szkody osobowe wyrządzone w związku z administrowaniem i utrzymaniem sieci dróg, ulic i chodników.
Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.
65. Prosimy podanie informacji na temat stanu technicznego zarządzanych odcinków dróg i chodników. Prosimy także o podanie wartości funduszu remontowego przeznaczonego na naprawę odcinków zarządzanych dróg i chodników w roku bieżącym.
Odpowiedź : Stan dróg jest różny. Wartość funduszu remontowego wynosi 2.390.695 zł.
66. Prosimy o potwierdzenie, że z zakresu ubezpieczenia OC wyłączone są szkody związane z posiadaniem/zarządzaniem/administrowaniem wysypiskiem śmieci i składowiskiem odpadów oraz związane z unieszkodliwianiem, utylizacją lub jakimkolwiek innym przetwarzaniem odpadów. W przypadku braku takiego potwierdzenia prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla tego ryzyka w wysokości maksymalnie 400 000,00 PLN z jednoczesnym wyłączeniem odpowiedzialności za szkody w środowisku naturalnym związane z posiadaniem/administrowaniem/zarządzaniem wysypiskiem śmieci lub składowiskiem odpadów.
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza iż z zakresu ubezpieczenia OC wyłączone są szkody związane z posiadaniem/zarządzaniem/administrowaniem wysypiskiem śmieci i składowiskiem odpadów oraz związane z unieszkodliwianiem, utylizacją lub jakimkolwiek innym przetwarzaniem odpadów.
67. Prosimy o potwierdzenie, że z zakresu ubezpieczenia wyłączona jest odpowiedzialność w związku z organizacją imprez motorowych, motorowodnych, lotniczych oraz ekstremalnych oraz takich gdzie celem jest uzyskanie maksymalnej prędkości.
Odpowiedź : Zamawiający potwierdza.
68. Prosimy o potwierdzenie, że pokazy sztucznych ogni podczas organizowanych imprez wykonywane będą przez profesjonalne podmioty zewnętrzne zajmujące się tego typu działalnością i Ubezpieczyciel zachowuje prawo regresu do tych podmiotów.
Odpowiedź : Zamawiający informuje iż w nie wszystkich przypadkach pokazy sztucznych ogni może być przeprowadzany przez profesjonalne podmioty zewnętrzne zajmujące się tego typu działalnością. Jednocześnie informujemy iż w sytuacji kiedy pokazy sztucznych ogni podczas organizowanych imprez wykonywane będą przez profesjonalne podmioty zewnętrzne zajmujące się tego typu działalnością Ubezpieczyciel zachowuje prawo regresu do tych podmiotów.
69. Prosimy o potwierdzenie, że w zakresie OC z tyt. władzy publicznej w zakresie czystych strat finansowych zastosowanie będą mieć również następujące wyłączenia:
Ubezpieczyciel nie odpowiada również za szkody:

- związane z wszelkiego rodzaju doradztwem
- związane z przetwarzaniem danych
- związane z dokonywaniem wszelkiego rodzaju płatności
- wynikające z niedotrzymania terminów
- powstałe w wyniku utraty dokumentów, pieniędzy, papierów wartościowych
- wynikające z ustawy o odpowiedzialności majątkowej funkcjonariuszy publicznych za rażące naruszenie prawa z dnia 20.01.2011 Dz. Ust. Z 2011 Nr 34 Poz. 173).

Odpowiedź : patrz odpowiedź na pytanie 31.

70. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony w ubezpieczeniu OC majątkowym nie obejmuje szkód związanych z działalnością jednostek służby zdrowia, w tym szpitali, oraz szkód związanych z zarządzaniem tymi jednostkami.

Odpowiedź : Zamawiający potwierdza.

71. Prosimy o wykreślenie z zapisów pkt. 3.5.7 Załącznika nr 1 do SIWZ słów "w tym w mieniu lokatorów wspólnot mieszkaniowych oraz w mieniu w częściach wspólnych".

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

72. Prosimy o wykreślenie z zapisów pkt. 3.5.7 Załącznika nr 1 do SIWZ słów "w tym w mieniu lokatorów wspólnot mieszkaniowych oraz w mieniu w częściach wspólnych".

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.

73. Prosimy o wyłączenie klauzuli reprezentantów (pkt. 3.9.3) z zakresu ubezpieczenia OC. W przypadku braku zgody prosimy o wprowadzenie limitu dla tej klauzuli w maksymalnej wysokości 400 000,00 PLN

Odpowiedź : patrz odpowiedź na pytanie nr 6.

II. Zmiana treści SIWZ:

Na podstawie art. 38 ust.4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późn.zm.) Zamawiający zmienia zapis w pkt. XI SIWZ Miejsce i termin składania oraz otwarcia ofert.

Przed zmianą:

1. Oferty należy składać w siedzibie zamawiającego w Starostwie Powiatowym w Zielonej Górze przy ul. Podgórnej 5, 65 – 057 Zielona Góra; **(Biuro Obsługi Klienta) do dnia 18.11.2013r. do godziny 10:00.**

Ofertę należy złożyć w nieprzezroczystej, zabezpieczonej przed otwarciem kopercie oznaczonej w sposób następujący:

**„Oferta na Ubezpieczenie mienia Powiatu Zielonogórskiego ”
Nie otwierać przed dniem: 18.11.2013 r. przed godz. 10:30**

Oferty złożone po terminie zostaną niezwłocznie zwrócone Wykonawcy.

2. Otwarcie złożonych w terminie ofert nastąpi w siedzibie zamawiającego w Starostwie Powiatowym w Zielonej Górze przy ul. Podgórnej 5, 65 – 057 Zielona Góra; (sala 208) w dniu **18.11.2013 r. o godzinie 10:30.**

Po zmianie:

1. Oferty należy składać w siedzibie zamawiającego w Starostwie Powiatowym w Zielonej Górze przy ul. Podgórnej 5, 65 – 057 Zielona Góra; **(Biuro Obsługi Klienta) do dnia 20.11.2013r. do godziny 10:30.**

Ofertę należy złożyć w nieprzezroczystej, zabezpieczonej przed otwarciem kopercie oznaczonej w sposób następujący:

**„Oferta na Ubezpieczenie mienia Powiatu Zielonogórskiego ”
Nie otwierać przed dniem: 20.11.2013 r. przed godz. 11:00**

Oferty złożone po terminie zostaną niezwłocznie zwrócone Wykonawcy.

2. Otwarcie złożonych w terminie ofert nastąpi w siedzibie zamawiającego w Starostwie Powiatowym w Zielonej Górze przy ul. Podgórnej 5, 65 - 057 Zielona Góra; (sala 208) w dniu **20.11.2013 r. o godzinie 11:00.**

Powyższa zmiana stanowi integralną część SIWZ.

Z poważaniem

WICESTAROSTA
Ryszard Górnicki

Otrzymują:

- Wykonawcy wg rozdzielnika
- strona internetowa
- aa

NIP: 973-08-21-613
Regon: 970777619

starosta@powiat-zielonogorski.pl
www.powiat-zielonogorski.pl

Tel. (+48) 68 45-27-575
Fax (+48) 68 45-27-500
